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Ορθή επανάληψη  

Α  π  ό   σ   π  α  σ  μ  α 

από το υπ’ αριθ. 25/2018 πρακτικό συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Αίγινας. 
 
Αριθ. απόφ. 179/2018                                         Π ε ρ ί λ η ψ η                      

Περί υποβολής αίτησης στήριξης του έργου με τίτλο: 

«Ανάπλαση Κοινόχρηστων Χώρων Δήμου Αίγινας» 

στην αρ. πρωτ. 114/24-4-2018 1η Πρόσκληση της ΟΤΔ 

Δίκτυο Συνεργασίας Δήμων ΠΕ Νήσων Αττικής για 

την υποβολή προτάσεων παρεμβάσεων Δημοσίου 

Χαρακτήρα του Τοπικού Προγράμματος 

CLLD/LEADER 2014-2020 Νήσων Αττικής, του 

Μέτρου 19 του ΠΑΑ 2014-2020 και έγκριση της 

μελέτης 

 
Σήμερα την 19η Νοεμβρίου 2018 ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00΄ το Δημοτικό 
Συμβούλιο Αίγινας συνήλθε σε δημόσια τακτική Συνεδρίαση στο Δημοτικό κτήριο 
Αίγινας που βρίσκεται επί των οδών Αγ. Παρασκευής και Μεριστού στην πόλη της 
Αίγινας, ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 13109/15.11.2018 πρόσκληση του Προέδρου 
κ. Στυλιανού Θεριανού που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου 
και επιδόθηκε νόμιμα στον κ. Δήμαρχο, στους Δημοτικούς Συμβούλους, στους 
Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Πρόεδρο του 
Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας.  
 
Στην Συνεδρίαση ήταν : 

από τους Δημοτικούς Συμβούλους 

Παρόντες: 1/Μούρτζης Αντώνιος, 2/Σκαλτσιώτης Γεώργιος, 3/Γεννίτσαρης Κων/νος, 
4/Ζορμπάς Ιωάννης, 5/Μούρτζης Γεώργιος, 6/Δέδες Ευάγγελος, 7/Βατικιώτης 
Δημήτριος, 8/Λορέντζος Γ. Αθανάσιος, 9/Πάλλης Ελευθέριος, 10/Μαρμαρινός 
Σταμάτιος, 11/Τσούρης Ανάργυρος, 12/Λεούσης Νεκτάριος, 13/Πούντος Νικόλαος, 
14/Πούντος Ιωάννης, 15/Ντελής Αντώνιος, 16/Τσατήρης Γεώργιος, 17/Σαλπέα-Στάθη 
Αικατερίνη (Γραμματέας) και 18/Θεριανός Στυλιανός (Πρόεδρος). 
 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Οικονόμου Νικόλαος προσήλθε στη συνεδρίαση στην έναρξη 
της συζήτησης του 4ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
                                                                           

Απόντες: 1/Πάλλης Στυλιανός, 2/Μαρμαρινός Παναγιώτης, 3/Πτερούδης Νικόλαος, 
4/Δούκας Σωκράτης, 5/Τρίμης Κυριάκος (Αντ/δρος), 6/Τζίτζης Φίλιππος, 

7/Λαμπαδάριος Στυλιανός και 8/Παπαδόπουλος Ιωάννης, αν και νόμιμα 
προσκλήθηκαν. 
 

από τους προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Παρόντες: 1/Λορέντζος Κωνσταντίνος (Δ.Κ Κυψέλης), 2/Γρυπαίος Ηλίας (Δ.Κ Βαθέος). 
  
Απόντες: 1/Καραγιάννης Δημήτριος (Δ.Κ. Αίγινας) και 2/Λεούσης Εμμανουήλ (Δ.Κ 
Μεσαγρού), αν και νόμιμα προσκλήθηκαν. 
 

Ο πρόεδρος της Τοπικής  Κοινότητας  Πέρδικας 

    κ. Αμάφης Αναστάσιος  ήταν απών στη Συνεδρίαση. 
 
Στη Συνεδρίαση παρίστατο και ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Μούρτζης, ο οποίος είχε 
προσκληθεί νόμιμα από τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου.  
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Στη Συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο κ. Αθανάσιος Ε. Λορέντζος, Διοικ. Υπάλληλος του 
Δήμου Αίγινας για την τήρηση των πρακτικών. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Βατικιώτης Δημήτριος απεχώρησε οριστικά από τη συνεδρίαση 
στην έναρξη της συζήτησης του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Τσατήρης Γεώργιος και Πούντος Νικόλαος απεχώρησαν 
οριστικά από τη συνεδρίαση στην έναρξη της συζήτησης του 3ου θέματος της ημερήσιας 
διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Πούντος Ιωάννης διαπιστώθηκε προσωρινά απών κατά την 
ψηφοφορία επί του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης.  
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Σκαλτσιώτης Γεώργιος απεχώρησε οριστικά από τη συνεδρίαση 
προ της ψηφοφορίας επί του 4ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Πάλλης Ελευθέριος διαπιστώθηκε προσωρινά απών κατά την 
ψηφοφορία επί του 5ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Πούντος Ιωάννης απεχώρησε οριστικά από τη συνεδρίαση στην 
έναρξη της συζήτησης του 8ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Πάλλης Ελευθέριος απεχώρησε οριστικά από την αίθουσα 
στην έναρξη της συζήτησης του 9ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Γεννίτσαρης Κων/νος απεχώρησε οριστικά από την αίθουσα 
στην έναρξη της συζήτησης του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Οικονόμου Νικόλαος διαπιστώθηκε προσωρινά απών κατά την 
ψηφοφορία επί του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Μούρτζης Αντώνιος απεχώρησε οριστικά από την αίθουσα προ 
της ψηφοφορίας επί του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Ζορμπάς Ιωάννης απεχώρησε οριστικά από την αίθουσα στην 
έναρξη της συζήτησης του 11ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
 

Θέμα  4ο                                 Αριθ. απόφ. 179/2018 
 

Μετά την ανακοίνωση του τίτλου του 4ου θέματος της ημερήσιας διάταξης ο κ. 
Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου: 
 
Α. Την από 06.11.2018 εισήγηση του κ. Δημάρχου προς το Δημοτικό Συμβούλιο, η 
οποία έχει ως ακολούθως: 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΑΙΓΙΝΑΣ: 
 

Περί υποβολής αίτησης στήριξης του έργου με τίτλο «Ανάπλαση Κοινόχρηστων Χώρων Δήμου 
Αίγινας» στην αρ πρωτ. 114/24-4-2018 1η Πρόσκληση της ΟΤΔ Δίκτυο Συνεργασίας Δήμων ΠΕ 
Νήσων Αττικής για την υποβολή προτάσεων παρεμβάσεων Δημοσίου Χαρακτήρα του Τοπικού 
Προγράμματος CLLD/LEADER 2014-2020 Νήσων Αττικής, του Μέτρου 19 του ΠΑΑ 2014-2020. 

 

Στην περιοχή της Π.Ε. Νήσων Αττικής εφαρμόζεται το τοπικό πρόγραμμα CLLD/LEADER 2014-
2020 του Δικτύου Συνεργασίας Δήμων ΠΕ Νήσων Αττικής, στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020, σύμφωνα με την υπ. αρ. ΥΑ 3206-ΦΕΚ 
4111/Β΄/21-12-2016, «Έγκριση προγραμμάτων τοπικής ανάπτυξης στο πλαίσιο της Πρόσκλησης 
υποβολής προτάσεων για την επιλογή Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης του ΠΑΑ 2014-2020 και του 
ΕΠΑΛΘ 2014-2020 και κατανομή πιστώσεων Δημόσιας Δαπάνης.» 

Στην με αριθ. Πρωτ. 114/24-04-2018 1η Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων παρεμβάσεων 
Δημοσίου Χαρακτήρα του Τοπικού προγράμματος CLLD/LEADER της ΟΤΔ Δίκτυο Συνεργασίας 
Δήμων ΠΕ Νήσων Αττικής, ΜΕΤΡΟ 19: «Στήριξη για Τοπική Ανάπτυξη μέσω του Leader (ΤΑΠΤοΚ - 
Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία τοπικών Κοινοτήτων)», ΥΠΟΜΕΤΡΟ 19.2: «Στήριξη υλοποίησης 
δράσεων των στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων 
(CLLD/LEADER)», συμπεριλαμβάνεται μεταξύ άλλων και η υποδράση «19.2.4.3-Στήριξη για 
επενδύσεις για δημόσια χρήση σε υπηρεσίες και υποδομές αναψυχής, ανάπλασης χώρων εντός 
οικισμών, τουριστικές πληροφορίες και τουριστικές υποδομές μικρής κλίμακας (π.χ. σημάνσεις, 
κοινόχρηστοι χώροι, προβολή προώθηση περιοχών, ποδηλατικές διαδρομές κλπ.)».  
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Στο πλαίσιο της ανωτέρω προτείνεται η υποβολή αίτησης στήριξης με τίτλο «Ανάπλαση Κοινόχρηστων 
Χώρων Δήμου Αίγινας» συνολικού προϋπολογισμού 450.000,00€ (συμπεριλαμβανομένων των Γ.Ε. 

& Ο.Ε., των απροβλέπτων, των απολογιστικών, της αναθεώρησης και του Φ.Π.Α.). 

Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπλαση διαφόρων κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Αίγινας οι 
οποίοι σήμερα είναι μερικώς διαμορφωμένοι.  

Οι χώροι αυτοί είναι: 

1. Ο περιβάλλον χώρος του «Πύργου Μάρκελλου» 

Θα πραγματοποιηθεί ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου του Πύργου Μάρκελλου, εμβαδού 
περίπου 2.800m2 και οι προβλεπόμενες εργασίες που προβλέπονται είναι: χωματουργικές εργασίες 
διαμόρφωσης εδάφους, επιδιόρθωση υφιστάμενων λιθοδομών και κατασκευή νέων, πλακόστρωση 
χώρου με ακανόνιστες πλάκες και κράσπεδα, φύτευση παρτεριών με δέντρα και θάμνους διαφόρων 
κατηγοριών, επιστρώσεις με κυβόλιθους, κτιστά παγκάκια, φωτισμός με ιστούς παραδοσιακού τύπου 
και ανάδειξης Πύργου, προμήθεια και τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων κ.ά. 

2. Η πλατεία Ιχθυαγοράς 

Θα πραγματοποιηθεί  ανάπλαση του χώρου της πλατείας, έκτασης περίπου 800 m2, η οποία 

σήμερα είναι μερικώς διαμορφωμένη και οι εργασίες που προβλέπονται είναι: καθαιρέσεις 
υφιστάμενων κατασκευών, εργασίες διαμόρφωσης εδάφους, πλακοστρώσεις με ακανόνιστες πλάκες 
και κυβόλιθους, τοποθέτηση νέων κρασπέδων πεζοδρομίου, φύτευση παρτεριών, φωτισμός πλατείας, 
τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων κ.α. 

3. Η πλατεία Παναγίτσας 

Θα πραγματοποιηθεί ανάπλαση του χώρου της πλατείας, έκτασης περίπου 1100 m2, η οποία 
σήμερα είναι μερικώς διαμορφωμένη και οι εργασίες που προβλέπονται είναι: καθαιρέσεις 
υφιστάμενων κατασκευών, εργασίες διαμόρφωσης εδάφους, πλακοστρώσεις με ακανόνιστες πλάκες 
και κυβόλιθους, τοποθέτηση νέων κρασπέδων πεζοδρομίου, φύτευση παρτεριών, φωτισμός πλατείας, 
τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων κ.α. 

4. Κτίριο Ιχθυαγοράς 

Πρόκειται για μικρό αλλά πολύ σημαντικό τμήμα σε κεντρικό σημείο του παραλιακού δρόμου όπου 
στεγάζονται τα ιχθυοπωλεία της Αίγινας. Το κτίσμα βρίσκεται σε επαφή με το παλιό διατηρητέο 
πέτρινο κτίσμα της Δημοτικής Αγοράς και διαμορφώθηκε με την κατασκευή μεταλλικού στεγάστρου 

επιστεγασμένο με λαμαρίνα. Η πρόταση ανάπλασης του κτιρίου αυτού προβλέπει τις εξής 
διαμορφώσεις: αντικατάσταση στέγης με τοποθέτηση κεραμιδιών βυζαντινού τύπου αντί της παλιάς 
λαμαρίνας, τη διαμόρφωση των εισόδων και διαμόρφωση εισόδου με την πλατεία της Ιχθυαγοράς. 

Το έργο θα ενισχυθεί στο πλαίσιο του τοπικού προγράμματος προσέγγισης CLLD/LEADER του ΠΑΑ 
2014-2020 . 

 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων στήριξης είναι η Παρασκευή 30-11-2018.  

Η προτεινόμενη προς ενίσχυση πρόταση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης, με ένταση ενίσχυσης 100% των επιλέξιμων δαπανών.  

Στην σημερινή συνεδρίαση απαιτείται η έγκριση των παρακάτω : 
1. Υποβολή αίτησης στήριξης του έργου με τίτλο «Ανάπλαση Κοινόχρηστων Χώρων Δήμου 

Αίγινας» στο πλαίσιο της υπ. αριθ. 114/24-04-2018 1ης Πρόσκλησης Παρεμβάσεων 

Δημοσίου Χαρακτήρα της ΟΤΔ Δίκτυο Συνεργασίας Δήμων ΠΕ Νήσων Αττικής στην 

υποδράση 19.2.4.3 του τοπικού προγράμματος CLLD/LEADER, Μέτρο 19 του ΠΑΑ 2014-

2020, με συνολικό προϋπολογισμό 450.000,00€ (συμπεριλαμβανομένων των Γ.Ε. & Ο.Ε., 

των απροβλέπτων, των απολογιστικών, της αναθεώρησης και του Φ.Π.Α.), που 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης με ένταση 

ενίσχυσης 100%. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων στήριξης είναι η 

Παρασκευή 30-11-2018.  

2. Φορέας υποβολής της αίτησης στήριξης θα είναι ο Δήμος Αίγινας. 

3. Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Δήμου Αίγινας κ. Δημήτρης Μούρτζης, για την υπογραφή 

οποιοδήποτε εγγράφου απαιτηθεί για την υποβολή της πρότασης. 

 

Β. Την υπ’ αριθμ. 129/2018 μελέτη που συντάχθηκε αρμοδίως με τίτλο: «Ανάπλαση 

κοινοχρήστων χώρων Δήμου Αίγινας», προϋπολογισμού 450.000,00 € 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του κ. Δημάρχου, τις 
τοποθετήσεις των μελών των Δημοτικού Συμβουλίου οι οποίες αναγράφονται στα 
αναλυτικά πρακτικά της συνεδρίασης, 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι,  κατά πλειοψηφία 
Με 14 ΥΠΕΡ έναντι 1 ΚΑΤΑ 
Επί 15 ψηφισάντων μελών 

 
Ι. Εγκρίνει την υποβολή αίτησης στήριξης του έργου με τίτλο: «Ανάπλαση Κοινόχρηστων 

Χώρων Δήμου Αίγινας» στο πλαίσιο της υπ. αριθ. 114/24-04-2018 1ης Πρόσκλησης 

Παρεμβάσεων Δημοσίου Χαρακτήρα της ΟΤΔ Δίκτυο Συνεργασίας Δήμων ΠΕ Νήσων 

Αττικής στην υποδράση 19.2.4.3 του τοπικού προγράμματος CLLD/LEADER, Μέτρο 19 

του ΠΑΑ 2014-2020, με συνολικό προϋπολογισμό 450.000,00 €  

(συμπεριλαμβανομένων των Γ.Ε. & Ο.Ε., των απροβλέπτων, των απολογιστικών, της 

αναθεώρησης και του Φ.Π.Α.), που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 

Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης με ένταση ενίσχυσης 100%. Η προτεινόμενη πράξη 

εντάσσεται στο γενικότερο σχεδιασμό του Δήμου Αίγινας και σχετίζεται με τις 

προτεραιότητές του. 

 

ΙΙ. Εγκρίνει την υπ’ αριθμ. 129/2018 μελέτη που συντάχθηκε αρμοδίως με τίτλο: 

«Ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων Δήμου Αίγινας», προϋπολογισμού 450.000,00 € 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, έπειτα από τη δέσμευση της Διοίκησης ότι θα 

παρουσιασθούν στους δημοτικούς συμβούλους τα αρχιτεκτονικά σχέδια που 

συνοδεύουν τη μελέτη πριν την υποβολή της αίτησης στήριξης.  

 

ΙΙΙ. Εξουσιοδοτείται ο κ. Δήμαρχος για την υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου 

απαιτηθεί για την υποβολή της πρότασης. 

 

Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πούντος Ιωάννης, ο οποίος ψήφισε ΄΄παρών΄΄. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 179/2018 

Για πίστωση συντάχθηκε το πρακτικό και  υπογράφεται 

Ο  Πρόεδρος                                                                                Τα  μέλη 

Ακριβές αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
 
 
 

Στυλιανός Θεριανός 
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